

咸宁日报

XIANNINGRIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2016年4月29日 星期五 丙申年三月廿三(今日8版)

第11180期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

筑梦“十三五” 建设新咸宁

嘉鱼多元减贫奏响“协奏曲” 赤壁光伏扶贫按下“快捷键”

本报讯 记者刘子川、通讯员张京伟、孙金龙报道:“政府给的脱贫资金点子,就是一支‘永不撤走’的工作队。”28日,嘉鱼县新街镇贫困户程贤功感慨地说。

今年,在驻村工作队和村支部的支持下,程贤功组织13户贫困户,成立了养殖合作社,与社员签订协议:合作社出资80%,贫困户支付20%的资金,购买、喂养母牛,由合作社提供繁育技术,提供种牛帮忙配种,待母牛产仔后,合作社全部回购小牛。

贫困户有了稳定的收入,合作社也形成规模效益。这种“合作社+贫困户”脱贫模式,正在全县推广。

不同的剧情,导演出同样的成果。在潘家湾镇东山村,“贫困户+贫困户”发展模式,正在悄然萌生。

该镇养殖大户邓炎德申请小额贷款10万元,扩建养殖场,力争生猪出栏达到1000头,并请3户贫困户在养殖场务工。

邓炎德身体残疾,今年57岁,全

家共有6口人,是该村在册的贫困户。去年在镇党委、村支部的帮助下,新建炎德生猪养殖场,实现了一年脱贫。脱贫不忘感恩,2017年,他计划带动3户贫困户。

在牌洲湾镇,“企业+贫困户”发展模式也应运而生。牌洲湾镇7家手套厂,将生产手套的机械设备及原料送到29户贫困户家中,贫困户在家中自行生产手套,厂家上门回收。生产手套的贫困户每人最高收入达4000元/月,最低为2000元/月。

目前,嘉鱼县因村制宜,精准施策,开展多元扶贫模式,根据村组特色和资源特点,因村施策、因组施策,采取产业带村、项目兴村、村企合作等方式实现精准脱贫。

据统计,嘉鱼县共有2219户贫困户发展产业项目2663个,占该县建档立卡贫困户总数的35.8%;带动贫困户发展产业的新型农业经营主体共356家,带动贫困户1734户,占该县贫困户总数的28%。

本报讯 特约记者童金健报道:“安装了光伏电站,发的电直接卖给国家电网,村里有了固定收入来源。”24日,赤壁市余家桥乡大岭村党支部书记宋先郎高兴地说。

大岭村是赤壁市23个重点贫困村之一,今年通过政策支持和村里自筹,投资32万元建设了一套光伏发电工程,今年4月开始发电,装机容量40千瓦,年发电可为村里增收约5万元。这也是赤壁市首个投入使用

的光伏扶贫项目。

“光伏发电符合国家产业政策,是精准扶贫的有效途径,我们正积极在全市进行推广。”赤壁市精准扶贫办公室负责人方育才说。

为推进光伏扶贫工作,该市组织农办、扶贫办、发改局、供电等相关部门前往安徽金寨等地进行考察取经,并要求全市153个驻村工作队深入贫困户家里进行摸底调查,宣讲国家光伏扶贫相关政策。

该市在23个重点贫困村实施光

伏发电项目,通过整合扶贫项目资金和村级自筹方式,在每村新建一个40千瓦的小型光伏电站。

该市还选出500个贫困户,帮助每户新建一个3千瓦的户用光伏发电站,每个投资约2.4万元,贫困户仅需自筹1.2万元左右,其余资金由市财政全额贴息、银行部门贷款,建成后可为每户年增收约4000元。

为确保光伏发电扶贫落到实处,该市发改部门安排光伏发电建设指标,落实上网电价支持政策。供电公司优先为光伏扶贫项目提供并网服务,对光伏扶贫项目所发电量“全额上网”,按国家规定湖北省的光伏电站标杆电价一月一结算。税务部门落实光伏扶贫项目增值税即征即返和暂免征收小微企业增值税和营业税政策。

目前,该市通过以奖代补方式,整合扶贫专项资金、争取项目资金、动员部门社会等多方力量筹资1900余万元,用于推进光伏扶贫工程建设。

火热的开局

——我市“重大项目开工月”的进行时和将来时

记者 向东宁 通讯员 高又玲 李朝阳

春种一粒粟,秋收万颗子。在“十三五”的开局之年,在生机勃勃的春天里,鄂南大地又播撒下一粒粒饱满的种子——

春节后的第一周,全市新开工亿元以上项目28项,总投资107.1亿元。3月份,全市新开工亿元以上项目59个,总投资236.7亿元。

一季度,全市总计141个项目集中开工,总投资320.6亿元。这些重大项目、有效投资,将延续我市“下行压力之下的上行态势”,为“十三五”奠定坚实基础。

项目建设,一步跟进一步

我市抓项目建设的脚步从未放缓,近年来,持续实施“工业崛起”战略和“一工程三计划”,推动产业做大做强,并将今年作为项目建设竞

进年、项目储备提质年、社会投资促进年。

为实现项目建设“开门红”,我市将2月23日至29日确定为项目“开工周”,将3月确定为“重大项目开工月”。

我市密集开工建设的140多个项目,为“十三五”全市经济社会发展吹响了“冲锋号”。

风力发电项目来势迅猛,绿色新能源驱动经济转型。投资6.36亿的通城黄龙山风电场,建成投产后,年发电量12630万度,与火电相比,每年可节约标煤4万吨、减少烟尘排放量409吨;崇阳金塘风电项目总装机规模5万千瓦,优化了当地的能源和产业结构;通山县燕厦理畈村光伏地面电站项目总投资4亿元,有望探索一条帮助贫困地区精准脱贫的新路子。

新型工业化融合信息化,智能制造推动产业升级。嘉鱼嘉博锐金属切割机及数控设备生产项目,引进数

控生产设备、经书切割机器人,建设生产100套金属切割机、数控设备、通讯设备的生产线;咸安志研自动化设备项目,从事汽车行业的检测设备和自动化行业非标设备的生产销售,预计当年可实现年产值1.6亿元以上。

基础设施建设升级,民生项目进度加快。通城拟投资1.9亿元,建设银山文化艺术中心,包括文化馆、图书馆、科普馆、博物馆、城市规划展馆及影剧院等公共文化设施,今年,将完成2个场馆主体工程。崇阳县启动文体中心一期项目,建设体育馆、博物馆、文化馆、电视台业务用房、妇女儿童活动中心,总投资12亿元。通山县启动总投资11.4亿元的通羊片区棚户区改造项目,规划用地462.3亩,拆迁改造6561户,建筑面积达59.3万平方米。(下转第七版)



整理秧苗

26日,在通城县五里镇金塘村,当地党员干部在帮助受灾农户整理旱稻秧苗。

前几天,通城县出现大范围暴雨,农作物受灾面积达2.2万亩。该县迅速组织干部群众疏通田间沟渠,整理旱稻秧苗,调集机械抢排农田积水,力争把灾害损失降到最低限度。

记者 袁灿
通讯员 龙辉
陈柯 摄

全市房地产工作座谈会要求

推动刚性需求 提振市场信心

本报讯 记者饶红斌 报道:昨日,市政府召开全市房地产工作座谈会,听取房地产去库存工作情况汇报,研究分析存在的困难及问题,要求坚定信心,落实责任,坚定不移推动全市房地产业持续发展。市委副书记、市长丁小强、市领导熊征宇、钟方松、皮凌等出席会议。

会议指出,房地产业与广大群众生活息息相关,关乎经济社会的健康发展。化解房地产库存是供给侧结构性改革的重点任务,关系

防范金融风险,也关系经济社会安全稳定。全市各级相关部门要坚定信心,采取有效措施,推动刚性需求,化解房地产库存。

会议强调,化解房地产库存必须落实责任。相关部门要进一步制定出台促进购房的激励政策和支持措施,制定时间表、绘定路线图、确定责任人。企业要做精做美楼盘,讲求诚信,兑现承诺,以良好企业品牌开拓市场,共同发力,努力实现房地产去库存目标。

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,市委中心组(扩大)学习全国“两会”精神,省委宣讲团举行咸宁专场进行宣讲。市委副书记、市长丁小强主持宣讲会并讲话。

省委宣讲团成员、省发改委副主任徐新桥以《全国“两会”精神与湖北“十三五”发展战略》为题,对全国“两会”精神和湖北“十三五”发展概况进行了全面梳理,对如何理解和贯彻“五大发展理念”,如何对接“十三五”规划进行了深入讲解。

丁小强指出,全国“两会”是在“十三五”开局之年、全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议。习近平总书记在会议期间发表一系列重要讲话,提出一系列新思想新论断新要求;李克强总理《政府工作报告》及国家发改委《十三五规划纲要》,描绘了未来五年美好蓝图。全市上下深刻领会“两会”精神实质,切实把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来;以“两会”精神为引领,扎实做好咸宁发展各项工作;切实将学习成果转化为正确思路和发展举措,以良好的作风狠抓落实,将“两会”精神转化为推动咸宁绿色崛起的强大动力和生动实践。

丁小强强调,各级领导干部要进一步增强责任感、使命感和紧迫感,坚持带头学习、带头宣传、带头实践,自觉用“两会”精神武装头脑;各地要在深入宣传上下功夫,把做好“两会”精神宣传与新时期党中央一系列新理念新思想新战略的宣传紧密结合起来,掀起贯彻落实“两会”精神的新热潮;各级各部门要以宣讲活动为契机,深刻认识今年经济社会发展的工作重点,扎实开展“两学一做”学习教育,锲而不舍加强作风建设,深入推进反腐倡廉建设,积极营造“山青水秀”的政治生态,在新常态下不断开创各项事业发展新局面。

市委副书记吴晖等“四大家”领导,离退休市级老领导代表、市直副县级以上单位班子成员、市直单位理论宣讲员参加。

清洁家园靓大路

记者 柯常智 通讯员 朱卫星

乡推进农村环境卫生整治的一个缩影。”该乡副乡长吴作品介绍说,今年来,该乡本着“政府引导,群众主体、部门联动、经费保障”的原则,投入30余万元,为每个村都配备了垃圾桶(池)和垃圾转运车。乡里每月一次的清洁考核,对环境卫生最清洁的村给予2000元奖励,对环境最差的村给予1000元处罚,其中连续两次获评最差的村将被黄牌警告。

村支书余才兵说,这一变化得益于乡里不断加大的对环境治理的投入力度。不仅实行农村垃圾集中收集处理,而且还在每个村湾都落实了保洁员,确保垃圾日产日清。

“和过去相比,村民们的卫生意识提高了不少,不仅不再随地乱堆乱扔垃圾,还主动把垃圾丢进垃圾池。”在村委会广场上,正在忙着做清洁的保洁员老夏告诉记者,他刚接手保洁工作时,经常是刚扫过一遍,回头再看还是垃圾遍地。

“新桥冯村的变化,是大路

泉都速写
quan du su xie

宜昌:挂图作战谋打赢

荆楚行记者 金贵满 李鹏飞

党委政府和各级干部明确目标,靶向发力。”省委常委、宜昌市委书记黄楚平说,“我们正以会战之势,打好四大战役攻坚战。”

绘制“作战图”,下达“摘帽令”

宜昌,是湖北省贫困面较大、贫困程度较深的地区之一,扶贫开发任务非常艰巨。

集“老少边穷库”于一体,全市有243个贫困村、5个贫困县和5个插花贫困地区,有12.6万户贫困户、32.5万贫困人口,贫困人口占农村总人口约12%,其中长阳、五峰、秭归、兴山等地贫困发生率均接近20%。

宜昌,正处在全面建成小康社会的决胜期,现代化特大城市建设的关键时期,必须搬掉“贫穷”这座大山,才能实现“小康梦”、“大城梦”。(下转第七版)

精准扶贫·荆楚行

值班社长:何泽平 责任编辑:陈新